

信阳市给力首个“中国旅游日”

本报讯(王先龙)为庆祝首个“5·19中国旅游日”,营造浓厚的节日氛围,信阳市围绕“文明旅游·优质服务”这一主题开展系列宣传活动,并向广大游客开展“旅游优惠包”派送活动。

精彩之一:隆重举办首个“中国旅游日”活动启动仪式

5月19日上午,市旅游局将会同有关单位,在羊山新区百花之声大剧院南门广场举办庆祝首个“中国旅游日”活动启动仪式。届时多块

介绍信阳景区风光的宣传展板也将与广大市民见面。

精彩之二:启动“读万卷书 行万里路”万人签名活动

在活动现场,市旅游局将积极组织旅游企业与市民互动,开展旅游咨询暨“读万卷书 行万里路”万人签名活动,让市民充分体会到旅游的魅力和生活的美好;利用百花园LED显示屏播放《山水信阳·休闲茶都》宣传片,在宣传

“山水信阳 休闲茶都”迷人的魅力的同时烘托热烈的现场氛围。

精彩之三:旅游企业超强优惠,让游客感受实惠

在“中国旅游日”当天,众多优惠措施将出炉,全市所有A级以上景区将推出半价门票、星级宾馆将推出特价房,旅行社将推出两条以上七折特色旅游线路等,让广大游客切实感受到实惠之旅、魅力之旅。

精彩之四:优惠外延“半径”扩大,合力营造浓厚氛围

各县区旅游局进一步推动旅游景区对老年人、学生、军人等特殊人群的门票优惠政策;各旅游企业也将针对贫困学生、残疾人、低收入者等弱势群体推出捐助、免费或优惠等公益性旅游产品。各县区旅游部门、各旅游企业将充分挖掘本地资源与文化特色,加大整合力度,针对不同群体,开展各种专项旅游活动。

精彩之五:景区龙头带动,力度不减

鸡公山风景区将继续推出山地风车节活动、南湾湖风景区将进一步做好2011中国南湾湖赏茶节活动、灵山风景区将继续推出朝觐祈福活动。新县推出“将军故里·诗画新县”万人游活动、平桥区震雷山风景区推出观泉踏青活动、固始县推出百家旅行社踩线九华山活动,其他各县区也将依据当地特色推出地方特色游及演艺活动,极大满足不同人群的旅游需求。

优化旅游资源 打造旅游强市



信阳市旅游局局长汤泉池表示,信阳市将围绕“文明旅游·优质服务”这一主题开展系列宣传活动,并向广大游客开展“旅游优惠包”派送活动。

信阳大河假期旅行社再传喜讯 五星路营业部开业迎宾

本报讯(吴彦飞)鞭炮阵阵,锣鼓喧天,场面好是热闹!“真幸运,没想到我抽到了二等奖,奖励去绿林山风景区二日游,值460块钱呢!大河旅行社真讲信誉,当场就登记兑现了。”市民李女士激动地说。

“开始我还以为是骗人的,没想到当场兑现。早知道我也参与了。”看得出市民张先生有些后悔,这是5月15日上午笔者在市九中分校旁的信阳大河假期旅行社五星路营业部开业现场看到的情景。活动现场,喧天的锣鼓铿锵有力、老年秧歌队的舞姿有模有样,场面异常火爆,当场报名去全国各地旅游的就有100多人。

大河假期旅行社总经理王华革告诉笔者,随着我市经济的快速发展和市民的生活水平明显提高,去年我市外出旅游人数明显上升,尤其是我市获得“中国优秀旅游城市”、“中国十佳宜居城市”称号后,旅游产业得到快速发展,旅游市场的前景被广泛看好。

信阳大河假期旅行社响应市委、市政府提出的“旅游立市”的号召,大力发展县(区)

旅行社分部,现在该旅行社在我市八县两区已经有6家分支机构。在做大做强业务的同时,该旅行社秉承“诚信、优质、满意、创新”的服务理念,打造素质高、业务强的专业团队,为游客提供更加周到、细致的服务,让游客在快乐之旅中尽情地领略自然、人文景观的神奇魅力的同时,享受到优质服务带来的诸多便利。

王华革说,信阳大河假期旅行社五星路营业部的开业是该旅行社发展的又一起点,将为广大游客提供便捷的咨询和接待服务。

开业仪式得到了舞钢市二郎山风景区和湖北绿林山风景区的大力支持。活动现场,绿林山风景区张经理表示,凡是去绿林山的信阳游客都将有优惠。活动当天该旅行社举行了隆重的抽奖仪式,当天共产生17个奖项:港澳七日游两名、湖北绿林山二日游5名、舞钢市二郎山一日游10名。

据了解,该旅行社目前已推出多条精品线路,既有国内游也有出境游,力争使“大河”成为信阳市民出游的首选!

信阳鹭岛国际旅行社 带你游西安世园会

本报讯(吴彦飞)据最新统计,5月14日西安世园会的入园人数达到139432人,创下世园会开园以来单日入园人数的新纪录。在这13万多名游客里,就有近百名信阳游客。自从西安世园会开幕以来,信阳鹭岛国际旅行社周到细致的服务让每个游客都津津乐道。

从世园会回来的游客向记者描绘了这样一幅美丽的画卷,锦绣湖畔波光粼粼,长安塔雍容大方。西安世园会就像一幅盛大美丽的园林画卷。五彩斑斓的景致在他们心中投下了别样的光辉。他们还向记者说,不但世园会的景美,鹭岛国际导游的服务更好。

据了解,为了让广大游客

西安世园会的游客能够得到优质的服务,在世园会开幕前后,鹭岛国际总经理尚艳带领十几名业务骨干三赴西安,实地考察,确定旅行线路以及游客出行时需要注意的细节问题。尚艳说,到世园会的游客不一定能把所有的景点都看完,但是他们会带游客游览九大必看景点,并抽出了一批高素质、业务能力强的导游带团,让每个去西安的游客有一次穿越古今的梦幻之旅,让每个去世园会的游客都会感到不虚此行。

尚艳还说,在西安世园会这条



鹭岛旅游 玩转地球

河南四星旅行社 河南五十佳旅行社
电话:6360055 6360066
地址:信阳市礼节路3号二楼

淮滨县新发现两株古树

本报讯(通讯员 毛瑞龙)为加强古树名木的保护和管理,近日,淮滨县绿化委员会办公室在全县范围内开展了古树名木普查建档工作,在工作中新发现两株古树。

其中,在该县张庄乡仙庄集青石板老街吴世斌家中发现两株腊梅,同池栽植,合二为一,枝繁叶茂,经测量树高5

米,冠幅6米,地围220厘米,树龄约320年。在该县马集镇卫生院东院发现一株麻栎,长势旺盛,经测量树高约16米,冠幅14米,胸围58厘米,树龄约130年。

目前,该县绿化委员会办公室会同有关单位已采取措施,对这两株古树加强保护。



南湖风光 徐靖 摄

河南中华风采风团到商城采风

本报讯(陈水良)5月15日至16日,河南中华风采风团35家旅行社老总应邀到商城旅游局邀请,齐聚商城召开商城旅游推介会。会上,大家一起讨论设计商城旅游线路,力争把商城旅游推介出去,让更多人走进商城。

会议期间,河南中华风采风团成员先后到商城县金剛台、黄柏山、汤泉池等著名景区观光采风。商城优美的自然风光给大家留下了美好的印

象。5月15日,他们来到了环宇山庄。在山庄里,采风团成员品尝了农家风味饭菜,对环宇山庄怡人的环境发出由衷的赞叹。他们非常喜欢山庄原生态的野果并纷纷上山采摘,尽情享受大自然的馈赠之物。

第二天挥手告别时,他们纷纷表示,回去后一定好好推介商城、推介环宇山庄,因为风景这边独好,值得每个来商城的人尽情游玩。

质朴清新 不拘一格

——记商城县民间剪纸艺术大师朱华梅

编者按:商城县民间艺人朱华梅酷爱剪纸艺术,经过20余年的探索和研究,既继承了民间传统,又有创新和发展,其剪纸利用夸张、变形等手法,剪出简练、概括、稚拙感很强的作品来,形成了自己独特的个人风格。

朱华梅出生于河南省商城县,这是一个山清水秀而又闭塞的地方,民风淳朴,民俗浓厚。逢年过节,街坊老奶奶剪出的栩栩如生的花鸟虫鱼和变幻无穷的吉祥图案往往令幼年的朱华梅流连忘返。这些多姿多彩的喜花、窗花、灯笼不仅唤醒了她的艺术天分,也使她对剪纸艺术产生了浓厚的兴趣并与之结下不解之缘。多年来尽管人生路上有着不尽的酸甜苦辣,学艺途中有着诸多的挫折坎坷,但她仍然放不下心爱的剪刀,靠着自己坚定的信念剪开了属于自己的一片天。

剪纸给了朱华梅无比的快乐,一有闲暇便拿起剪刀剪个不停,仿佛听到了剪刀和红红的对话,朱华梅与它们倾心交谈,任神奇的想象插上翅膀,飞向无垠的天空,神游千山万水,亲闻花草树木……就这样“想”着,“说”着,一幅构图奇特、想象丰富的剪纸作品便出现了,一

种成就感呼之欲出,那闷闷不乐、那无名烦恼都化作云烟随风而去。就这样如痴如醉酷爱,就这样孜孜不倦地学习,在很短的时间里,她的剪纸水平有了质的提高。早在学生时代,她的作品就曾获县级展览三等奖。1982年,她的剪纸作品《育花》发表在《河南教育》杂志封二上,从此,她的信心更足了,创作热情更高了。

1993年秋,朱华梅有幸结识了民间艺术大师泥猴张先生。泥猴张先生十分欣赏朱华梅的剪纸作品和她对艺术的执着,他对朱华梅说:“要掌握好剪纸技巧,就好像学习外语,你只有听懂了外国人的语言,才能和外国人交流,剪纸也是一样,只有弄明白了规律,才能和它对话,才能剪出好的作品。”经过泥猴张先生的点拨,朱华梅豁然开朗。于是,她深入生活,侧重于从原滋原味的现实生活中提炼素材,《磨豆腐》就是豫南农村极为常见的一幕;丝瓜架下,丈夫推磨,妻子添豆,夫妻之间默契的配合让人自然而然地联想起原生态下男耕女织的场景。这个温馨甜美的意境又因为那只趴在地上懒洋洋的小花狗和丈夫含情脉脉注视着妻子的眼神而更加完美。这种看似不经意而又精心添加的细节在朱华梅的作品中俯拾皆是。如《纺线线》中的那盏油灯和男青年手中的那支箫都是意境营造中不可或缺的部分。

朱华梅的作品很受欢迎,这些年每年都有好的作品问世并获奖,其中,剪纸作品《茶水寄深情》在省文化厅主办的河南省第二届剪纸大赛中荣获二等奖;剪纸作品《大别山古塔》在中国首届“中华巧女”工艺大赛中荣获“中华巧女”证书;剪纸作品《春姑娘》参加中国文学艺术界联合会、中国民间文艺家协会、河南省委宣传部等十多家单位联合主办的中国民间文艺精品博览会展出并荣获银奖。中国文联副主席、中国民间文艺家协会主席冯骥才还特意与朱华梅合影留念,鼓励她继续努力,多出精品。

在剪纸的基础上,2006年,朱华梅开始探索树叶雕刻艺术创作。她利用树叶的形状、颜色、叶脉,把山水、云霞、花鸟、生灵等入画生活及向往用刻刀浓缩于方寸之间,使小小叶片展现无尽风采。她说:艺术的生命力源于生活。只有把握好生活中的细节,才使得艺术有持久的生命力。创作叶雕《温馨》灵感来自她到乡下采风时,偶然见到绿茵茵的草地上,一只公鸡、一只母鸡带着一群鸡宝宝在觅食嬉戏场景。绒球一样的小鸡在追逐依偎,是那么可爱,她觉得这个“家庭”实在太温馨了,于是激起了她的创作欲望,当即拿出纸笔,把这个场景进行了写生,经叶形的选用,展现出整个温馨的氛围。

如今,朱华梅的作品造型大气浑厚,艺术想像力丰富大胆,剪刀在纸张上的操作技法运用得如鱼得水、游刃有余……朱华梅成功了,也出名了,在商城县乃至信阳市高档的酒店宾馆,经常可以看到她的作品。朱华梅也因此成了多家媒体关注的焦点,河南卫视、信阳电视台以“杰出民间艺术人物朱华梅”为题对她进行了专访;香港一家杂志对她及她的作品作专题介绍。2006年,她的作品入选中国第三届艺术博览会精品展,她本人被评为“河南省民间艺术大师、民间工艺家”。其作品有百余件被《美术家》、《中国老人》、《中国艺术报》等报刊转载。著名文艺评论家柯文辉曾以“质朴清新,不拘一格”盛赞朱华梅的剪纸作品。

朱华梅明白,剪纸不仅仅是一门民间艺术,而且是人类文化的精华。如今,已经是中国民间美术学会河南分会会员、河南省民间文艺家协会会员的朱华梅要做的是更多更好的剪纸作品,而且要把这门传统艺术传承下去,让世界为之惊叹。

向你展示大别山烽火岁月

鄂豫皖革命纪念馆



开辟四望山抗日游击区 抗战初期,中共河南省委、豫南特委把信阳作为发动抗日游击战争的重点,先后派出危拱之、刘子厚、文敏生到信阳,大力发展抗日民族统一战线,于1938年11月中旬组建了信阳挺进队,开辟了以四望山为中心的敌后抗日游击区。

信阳挺进队 1938年11月,豫南地区的数支抗日武装与信阳县政府常备大队合并组成信阳挺进队,李德纯兼任司令。根据中共河南省委和豫南特委的指示,由危拱之、刘子厚、王海山组成领导小组,对挺进队实施具体领导。信阳挺进队组建时下辖5个中队,年底扩编为3个大队,7个中队,500余人。信阳挺进队开辟了以四望山为中心的敌后抗日根据地,1939年4月,信阳挺进队扩编为3个支队,其中一支队达到14个连1200余人,二、三支队系收编的国民党部队(后脱离)。7月,中共豫鄂边区党委决定,将信阳挺进队主力分别编为第四新豫鄂独立游击支队第二团队和第三支队。

中共中央中原局 1938年11月6日,具有重要历史意义的中共六届六中全会胜利结束。会议提出并号召全党深刻认识并认真担负起领导抗战的重大责任,提出抗日战争进入相持阶段的任务,确定把党的工作重心放在战区和敌后,独立自主地领导人民进行抗日武装斗争,确立了大力“巩固华北、发展华中”的战略方针,并决定成立中共中央中原局,刘少奇任书记,朱瑞、朱理治、彭雪枫、郑位三任委员,豫南确山竹沟为中原局机关所在地,“所有长江以北的河南、湖北、安徽、江苏地区党的工作,概归为中原局领导”。1939年1月28日,刘少奇亲自坐镇豫南竹沟,指挥华中敌后抗战。1月30日,刘少奇听取了朱理治、陈少敏关于豫南省委工作情况的汇报后,立即将信阳的挺进队组建等情况电告党中央。

(未完待续)
(本文由鄂豫皖革命纪念馆供稿)



国际线路

- 夕阳红专线: 台湾环岛九日游 仅需4880元/人
- 港澳、长沙、韶山、深圳、珠海九日游 1880元/人
- 信安花博车马游、婺源十国、婺源、马尔代夫、巴厘岛等自驾游!!! 报名热线: 0376-6229597 6229595
- 二郎山、石漫滩一日游(每周六发团)138元/人
- 二郎山、灯台架二日游(每周六发团)288元/人
- 美人谷、漂溪二日游(每周六发团)460元/人
- 青岛、日照四日游(每周五发团)380元/人
- 西安、花博火车双卧精华五日游(每周五发团)1280元/人
- 西安、花博车马四日游(每周五发团)980元/人

各县报名电话: 13290993311(息县) 13303978897(潢川) 13937665201(光山) 13839755051(商城)
本公司诚聘专职导游及热爱旅游人士加盟!!!
中原国际旅行社集团信阳分公司、大河假期旅行社地址:市北京路(体彩广场)金杯财富大厦11楼